

德州市妇幼保健院医疗技术和护理水平获患者家属点赞

超肥胖孕妇平安产下9斤男婴

近日,一名妊娠38周近400斤的产妇在德州市妇幼保健院顺利诞下一9斤重男婴,母子平安。

据了解,该孕妇体重是德州市妇幼保健院顺利接产孕妇体重之最,手术难度极大。“这位孕妇的过度肥胖给心肺带来非常重的负担,所以我们在手术前对她的身体指征做了精准的评估和病理讨论。”德州市妇幼保健院妇产科副主任王桂杰介绍,产妇今年31岁,这次为二胎生产,由于皮下脂肪厚、术野无法充分暴露等因素,本该半

个小时的剖宫产手术经历了三个多小时,产科、麻醉科、新生儿科、危重症病房等多科室团队合作,进行病例讨论,评估高危因素,制定应急预案,将可能会遇到的问题做好了万全的应急准备,制定了详细的手术方案,最终成功为孕妇分娩。

“由于这位孕妇尝试顺产时胎头迟迟不下移,必须进行剖宫产,这就需要我们密切监视孕妇各项体征。”德州市妇幼保健院产科护士长魏红霞告诉记者,剖宫产术后医护人员将产妇推重症

监护病房,护理人员严密监测生命体征,关注有无呼吸暂停体征,观察阴道流血情况,准确记录出入量,给予足底持续按摩,预防深静脉血栓,为防止产妇“压疮”的发生,护士两小时为她翻身并按摩受压部位一次,并在身下垫软枕并按摩受压部位,严密监测病情变化,预防并发症发生,同时给与心理护理。

“难点出现在麻醉上。肥胖孕妇最适宜的镇痛方式是椎管内麻醉,但这位孕妇过度肥胖,传统的侧位穿

刺定位困难,我们在患者能够配合时采取了坐位穿刺,成功实施了分娩镇痛。”德州市妇幼保健院麻醉科副主任王清枫说,这种操作的好处是既能满足经阴试产镇痛,又能在需要手术时通过留置的硬膜外导管快速给药。剖宫产手术给麻醉提出了更为严峻的考验:一是麻醉必须保证良好的效果,否则手术无法进行,二是肥胖患者心肺负担重,并且容易出现呼吸抑制。王清枫通过限制液体入量,使用少量镇静药使患者处于浅睡眠状

态,有效避免了患者焦虑及并发症的发生,使手术安全顺利进行。

“我媳妇身体肥胖,生产难度很大,而德州市妇幼保健院医生技术水平高,护士服务细致周到,就像对待家人一样体贴。”产妇的丈夫对医疗服务非常满意。

据了解,此次手术由5名产科大夫,2名麻醉大夫,3名护士,1名助产士,1名危重症病房大夫,1名新生儿科大夫通力合作,共同完成了手术,目前母子平安。

(徐良 李红)

德州市第二人民医院

多发性肠息肉早诊早治是关键



近日,记者从德州市第二人民医院获悉,该医院内窥镜室近日为一位男性患者切除多枚肠息肉。该患者今年45岁,长期饮酒,患有便秘,咨询内镜医生,建议他做无痛胃肠镜检查。肠镜检查发现多发性肠息肉,胃镜诊断结果为浅表胃炎、异位胰腺。在征求患者家属同意后,内镜室医生为其微创切除息肉。住院观察两天就康复出院了。

据了解,内镜检查是消化

科医生每天必不可少的工作之一,通常在进行胃肠镜检查前会询问一下患者的病史。有无家族史,是否常年喝酒抽烟、便秘、压力大,肉食多蔬菜少等,这些都是高危人群,尤其是40岁以上人士。相对于胃息肉来说,肠息肉癌变率更高。随着人们生活水平的提高和对健康的重视以及科学知识的普及,值得庆幸的是大家都有了科学预防胃肠道疾病的慨念,有了筛查胃肠镜的意识。

德州市第二人民医院内窥镜室现拥有先进的奥林巴斯290电子食管胃镜、气管镜、肠镜,卡式幽门螺旋杆菌检测仪等检查设备,内窥镜检查医师具备良好的职业道德风范和良好的内窥镜检查专业技术,擅长消化道早癌的诊断与零下微创治疗。医护人员具有深厚的理论知识和丰富的临床经验,更有利于会诊、科研及教学,提高了内镜的诊断准确率。

(任天瑜)

老人全身发黄竟是黄疸“作妖”

德州市中医院专家:B超下肝穿刺引黄术安全痛苦小

“在B超引导下进行经皮经肝胆管穿刺引流对于肿瘤转移压迫肝胆管导致的黄疸患者来说是最佳的治疗方法,不仅能够达到减少黄疸和瘙痒的目的,而且痛苦非常小。”德州市中医院西院区外科主任、主任医师崔金鹏对记者说。

崔金鹏介绍,68岁的辛先生患有结肠癌术后出现肝转移,最近他总是皮肤瘙痒难忍,而且全身发黄。5月21日,他来到德州市中医院西院区外科就诊,经检查原来是肿

瘤转移压迫引起黄疸惹的祸。崔金鹏对其进行病情评估后,决定实施B超引导下肝穿刺引黄术,最大限度减少手术对身体的创伤。辛先生及其家属对这一治疗方法也很赞同。5月23日,手术如期举行,术后患者没有任何不良反应,而且术后皮肤瘙痒、身体发黄的症状也逐渐缓解了。

“因为肝内胆管比较细,穿刺手术时必须精准,这就要求手术者有丰富的临床经验,而且操作流程娴熟。在B

超的引导下完成该手术,也为患者的安全提供了有力的保障。”崔金鹏说,超声引导下的穿刺一般应用于对病变的确诊和局部用药治疗,从浅表的淋巴结、甲状腺及乳腺等的结节性病变到大到腹腔内巨大病变组织都可以在超声引导下进行安全准确的定位穿刺活检,能够最大程度提高病变组织的阳性检出率,即更能精确的获得病变组织的细胞,增加诊断的准确性。目前用于超声引导下

穿刺的设备也不断完善,首先穿刺针具的设计更细,尽量减少对组织的损伤,而且根据超声影像的显影特点,针具材料不断改进,能够在超声下很好的显影,其次适合于各种超声探头的穿刺定位架也广泛应用,更加提高了超声引导穿刺的安全性及准确性。

经过多年的发展,德州市中医院西院区外科在对胃肠道肿瘤、肝胆系肿瘤、甲状腺乳腺肿瘤进行规范化手

术治疗的同时,根据肿瘤的病理及分期进行规范化综合治疗。包括围手术期的化疗、放疗、中医中药治疗及免疫治疗。另外,对常见的消化道、肝胆系良性疾病,可根据病人的具体情况,制定相应的保守或手术治疗方案,使病人的恢复时间缩短。对急诊及重症病人,可在全院多科室协作MDT会诊的配合下及时进行手术治疗,并将手术的并发症降到最低。

(刘珊珊)